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「健康づくり」に関する松戸市民アンケート調査  結果概要 
(令和５年３月：松戸市健康福祉部) 

 

この調査は、松戸市健康増進計画「健康松戸 21Ⅲ（スリー）」（計画期間：平成 26 年度～令和６年度）

が最終年を迎え、新たに健康増進計画の策定が予定されていることから、市民の健康についての意識

や生活習慣等を把握し、計画の見直しに反映させることを目的に実施しました。 

 

調査概要 

 調査対象者 

令和 4 年 8 月 1 日現在松戸市在住の、満 20 歳以上の市民 5,000 人を住民基本台帳より無

作為抽出しました。 

 

 調査方法 

郵送配布、郵送回収（無記名、自記式） 

 

 調査期間 

令和 4 年 10 月 11 日～令和 4 年 10 月 31 日 

 

 回収結果 

回収数 1,744 票（回収率 34.9％） 

性・年齢を明記した回答数 1,711 票（回収率 34.2％） 

 

性年齢区分別回答者割合 

 

年齢区分 ２０歳～２４歳 ２５歳～２９歳 ３０歳～３４歳 ３５歳～３９歳 ４０歳～４４歳 ４５歳～４９歳 

男 性 3.1％ 2.9％ 3.4％ 4.8％ 7.3％ 7.4％ 

女 性 3.0％ 5.3％ 5.1％ 5.7％ 6.8％ 8.6％ 

 

年齢区分 ５０歳～５４歳 ５５歳～５９歳 ６０歳～６４歳 ６５歳～６９歳 ７０歳～７４歳 ７５歳以上 

男 性 9.0％ 11.9％ 8.4％ 11.1％ 15.4％ 15.3％ 

女 性 11.4％ 9.3％ 9.1％ 9.0％ 13.5％ 13.0％ 
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「健康松戸２１Ⅲ（スリー）」 指標及び目標値 

「健康松戸21Ⅲ（スリー）」では、基本目標の達成に向けて、45 項目の指標を設定しています。 

今回のアンケート調査結果で現状を確認できるものについて、以下に紹介します。 

 

指標 

基準値 

平成 25 年度 

 

中間値 

平成 29 年度 

 

実績値 

令和 4 年度 

 

比較 ※1 

平成 25 年度 

 

 

令和 4 年度 

 

目標値 

取り組み分野 ロコモティブシンドロームの予防 

ロコモティブシンドロームの認知状況 33.0% 43.0% 40.9％ ↑ 80.0% 

取り組み分野 基本要素 

  １） 栄養・食生活 

朝食を食べてい

る（毎日・週４～

5日）人の割合 

20～40歳代女性 82.6% 82.7% 78.2％ ↓ 85.0%以上 

20～40歳代男性 68.8% 67.5% 70.2% ↑ 85.0%以上 

一日二食以上、主食・主菜・副菜をそろえて食べ

ている人の割合 
54.2% 54.1% 55.8% ↑ 80.0%以上 

適正体重の維持

ができている人

の割合 

20歳代女性のやせ 20.8% 18.9% 20.0％ ↑ 15.0% 

40～60歳代女性の肥満 15.5% 14.2% 16.4％ ↓ 12.5% 

20～60歳代男性の肥満 26.5% 27.4% 32.8％ ↓ 23.5% 

  2） 身体活動・運動 

意識して体を動かしている人の割合 61.2% 66.7% 60.4％ ↓ 72.0% 

運動習慣のある人の割合 35.8% 43.2% 36.8％ ↑ 46.0% 

  3） 休養 

睡眠による休養が十分に取れていない人の

割合 
28.0% 26.0% 29.0％ ↓ 15.0% 

  ４） 飲酒 

適正飲酒を 

知っている人の割合 

男性 48.8% 61.9% 61.3％ ↑ 80.0% 

女性 52.5% 80.2% 77.9％ ↑ 80.0% 

多量飲酒者の割合 
男性 18.0% 21.2% 16.7％ ↑ 

 

13.0% 

女性 10.1% 8.9% 10.8％ ↓ 6.4% 

 
  

※1  平成 25 年度と比較して改善したものは↑、悪化したものは↓となっており、数値の単純比較とは異なります。 
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指標 

基準値 

平成 25 年度 

 

中間値 

平成 29 年度 

 

実績値 

令和 4 年度 

 

比較 

平成 25 年度 

 

 

令和 4 年度 

 

目標値 

  5） 喫煙 

喫煙率 
男性 27.6% 23.0% 20.7％ ↑ 10.0% 

女性 9.8% 6.0% 5.3％ ↑ 2.7% 

受動喫煙の機会のある人の割合 51.1% 47.9% 36.9％ ↑ 0% 

※2 20歳未満で 

喫煙を開始した人の割合 

男性 20.3% 15.2% 25.7％ ↓ 0% 

女性 15.0% 10.9% 6.4％ ↑ 0% 

ＣＯＰＤ（慢性閉塞性肺疾患）について知って

いる人の割合 
42.7% 41.3% 49.0％ ↑ 80.0% 

  ６）歯・口腔の健康 

20 歳代、30 歳代における歯

肉出血がある者の割合 

20歳代 59.0% 42.9% 41.5％ ↑ 25.0% 

30歳代 42.8% 45.8% 45.4％ ↓ 25.0% 

60 歳における 24 歯以上自分の歯を有する

者の割合 
74.9% 77.6% 83.3％ ↑ 85.0% 

60 歳代における何でも噛んで食べることが

できる者の割合 
83.2% 87.4% 89.5％ ↑ 90.0% 

  ７） こころの健康づくり 

悩みやストレスがあったときに相談できる

機関を知らない人の割合 
3.9% 3.0% 4.4％ ↓ 0% 

自分なりのストレス解消法がある人の割合 85.3% 80.1% 73.9％ ↓ 100% 

 

 
※2 2021 年 3 月までは「未成年」表記。 
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調査結果（抜粋） 

アンケート調査結果のうち、「健康松戸 21Ⅲ（スリー）」において指標を設定している項目等について、

以下に掲載します。 

 

Ａ．医療機関への受診状況について 

 

【質問 8-1】どのような病気で受診したか 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

33.0

28.2

20.7

14.3

13.3

10.3

10.1

7.5

6.8

6.1

4.0

3.5

2.8

1.8

0.9

0.6

10.6

0% 10% 20% 30% 40%

歯に関する病気

循環器に関する病気

内分泌・代謝に

関する病気

筋骨格に関する病気

目に関する病気

呼吸器に関する病気

皮膚に関する病気

精神・神経に関する病気

消化器に関する病気

尿路や生殖器に

関する病気

耳に関する病気

悪性新生物

骨折等のけが、やけど等

貧血、血液に関する病気

妊娠・産褥

不妊症

その他
全体

(n=1,139)

（複数回答）
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ほぼ毎日そ

ろっている

31.7

週４～５日そ

ろっている

7.0

週２～３日そ

ろっている

8.5

そろっていな

いことが多い

44.2

食べない

8.7全体(1,725)

単位:％

Ｂ．健康づくり、身長、体重、腹囲、生活習慣（食生活・身体活動）について 

 

【質問１０】身長、体重、腹囲（BMI 判定） 

 
BMI 判定 

 
 
 
 
 
 
 

【質問１２】主食、主菜、副菜の３つがそろっているか 

 
「朝食」の主食、主菜、副菜について 

 
 
 
 
 
 

「昼食」の主食、主菜、副菜について 

 
 
 
 
 
 

「夕食」の主食、主菜、副菜について 

 
 
 
 
  

18.5未満

8.9

18.5～24.9

67.8

25.0以上

23.3全体(1,628)

単位:％

ほぼ毎日そ

ろっている

28.8

週４～５日そ

ろっている

14.4

週２～３日そ

ろっている

17.7

そろっていな

いことが多い

36.0

食べない

3.1全体(1,724)

単位:％

ほぼ毎日そ

ろっている

57.0

週４～５日そ

ろっている

15.8

週２～３日そ

ろっている

12.8

そろっていな

いことが多い

13.3

食べない

1.0全体(1,724)

単位:％
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【質問１４】日ごろから意識的に体を動かしているか 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

C．ロコモティブシンドロームとフレイルについて 

 

【質問１５】「ロコモティブシンドローム（運動器症候群）」という言葉や意味を知っている

か 

 
 
 
 
 
 
 
 

【質問１６】「フレイル」という言葉や意味を知っているか 

 
 
 
 
 
 
 
  

いつもし

ている

22.6

時々し

ている

37.9

以前はしていたが

現在はしていない

18.8

まったくし

ていない

20.8全体(1,600)

単位:％

言葉も意味もよ

く知っている

7.6

言葉も知っているし、

意味も大体知っている

9.7

言葉は知っているが、

意味はあまり知らない

9.0

言葉は聞いたことがあ

るが、意味は知らない

14.6

言葉も意味

も知らない

59.1全体(1,718)

単位:％

言葉も意味もよ

く知っている

9.0

言葉も知っているし、

意味も大体知っている

13.4

言葉は知っているが、

意味はあまり知らない

6.9

言葉は聞いたことがあ

るが、意味は知らない

11.1

言葉も意味

も知らない

59.6全体(1,719)

単位:％
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D．ストレス、睡眠について 

 

【質問１８】毎日の生活の中で、悩みやストレスなどがあるか 

 
 
 
 
 
 

【質問１８-２】悩みやストレスの相談先（相談相手） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【質問２０】睡眠による休養が十分にとれているか 

 
 
 
 
  

よくある

24.6

たまにある

39.9

あまりない

27.8

ほとんどない

7.7全体(1,614)

単位:％

十分とれ

ている

20.3

まあとれ

ている

47.6

あまりとれ

ていない

26.8

まったくと

れていない

2.2

わからない（意識

したことがない）

3.1全体(1,727)

単位:％
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E．飲酒について 

 

【質問２２】週に何日くらい飲酒するか 

 
 
 
 
 
 
 

Ｆ．喫煙について 

 

【質問２４】たばこ（加熱式タバコを含む）を吸うか 

 
 
 
 
 
 
 

【質問２８】過去１ヶ月間に受動喫煙の機会があったか 

 
 
 
 
 
 
 

G．健康診断・がん検診について 

 

【質問２９】この 1 年間に健康診断を受けたか 

 
 
 
 
 
  

毎日

18.5

週４～６日

7.6

週１～３日

14.7

月１～３日

10.3

ほとんど飲まな

い（飲めない）

44.4

やめた（１年以

上やめている）

4.5全体(1,674)

単位:％

吸う

12.0

やめた

26.7

もともと吸わない

61.4全体(1,722)

単位:％

はい

36.9

いいえ

63.1全体(1,667)

単位:％

受けた

78.2

受けていない

21.8全体(1,717)

単位:％
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【質問３０】この１年間（胃がん内視鏡検査は、２年間）に次のがん検診 

（胃がん・肺がん・大腸がん・口腔がん）を受けたか 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【質問３１】（女性）この２年間に次のがん検診（乳がん・子宮頸がん）を受けたか 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

H．かかりつけ医・かかりつけ歯科医・かかりつけ薬剤師（調剤薬局）について 

 

【質問３３-１】「かかりつけ医」がいるか 

 
 
 
 
 
 
 
  

40.3

35.9

35.7

3.6

0% 20% 40% 60% 80%100%

胃がん検診

（バリウム・内視鏡）

大腸がん検診

肺がん検診

口腔がん検診

全体(n=1,669)

46.1

40.6

0% 20% 40% 60% 80%100%

乳がん検診

子宮頸がん検診

女性全体(n=965)

（複数回答）

松戸市内にいる

55.7

松戸市外にいる

10.6

いない

33.6全体(1,706)

単位:％

※受けた割合。 

※受けた割合。 
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【質問３３-２】「かかりつけ歯科医」がいるか 

 
 
 
 
 
 
 

【質問 33-3】「かかりつけ薬剤師（いつも利用する調剤薬局）」がいるか 

 
 
 
 
 
 
 

I．歯の健康について 

 

【質問３５】この１年間に歯科健診を受けたことがあるか 

 
 
 
 
 
 
 

【質問３６】何でも噛んで食べることができるか 

 
 
 
 
 
 
 
  

松戸市内にいる

63.0

松戸市外にいる

11.2

いない

25.9全体(1,712)

単位:％

松戸市内にいる

47.0

松戸市外にいる

5.7

いない

47.4全体(1,697)

単位:％

はい

50.8

いいえ

49.2全体(1,680)

単位:％

はい

91.2

いいえ

8.8全体(1,685)

単位:％
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J．松戸市の保健・医療サービスについて 

 

【質問３９】松戸市の保健・医療サービスなどの認知 
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K．健康状態について 

 

【質問４０-１】過去１ヵ月間の健康状態 

 
 
 
 
 
 
 
 

L．自殺対策について 

 

【質問４３】これまでの人生のなかで、本気で自殺をしたいと考えたことはあるか 

 
 
 
 
 
 
 

【質問４３-２】死にたいと思った原因は何か 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

最高に良い

1.7

とても良い

16.1

良い

56.7

あまり良

くない

19.8

良くない

4.4

ぜんぜん

良くない

1.2全体(1,717)

単位:％

ある

20.1

ない

79.9全体(1,660)

単位:％

43.0

30.7

27.5

23.8

17.2

13.5

13.1

11.5

0% 20% 40% 60%

家庭問題

勤務問題

こころの健康問題

経済生活問題

身体の健康問題

学校問題

男女問題

その他

全体(n=244)

（複数回答）
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